

韩国国会选举揭幕 两女帅拉票

执政党女帅朴槿惠重申国会选举是“新老力量对决”；反对党女帅韩明淑批评总统欺骗民众

韩国国会选举29日零时拉开帷幕，朝野两大政党各由一名女性挂帅，900多名候选人分头造势，选战将持续13天。这次选举可望为年底总统选举测试民意。选情起初因民众对李明博政府不满情绪渐长而有利于在野党，却在执政党“抹红”攻势下趋于均势。

朝野政党改头换面

新国家党非常对策委员会委员长朴槿惠当天在首尔光化门清溪川广场演说，重复执政党竞选基调，即国会选举是“新老力量对决”，呼吁选民“奔向未来”。

民主统合党党首韩明淑到首尔东大门、永登浦区、江南区等地和京畿道光明市拜票，主张变革，批评总统李明博4年执政“欺骗”民众，称维持现状将使国民生活陷入失望和痛苦。

与上次国会选举相比，朝野政党大多改头换面，经历重组。鉴于主要在野党联手，一些韩国媒体把选举视为朴槿惠和韩明淑之间的“女强人”对决。

新国家党前身为大国家党，因去年首尔市长选举失利和选举委员会网站遭“黑客”攻击、党首选举贿选丑闻等事件陷入危机，今年2月更名，以期整合内部和提振选情。前党首朴槿惠再度出山，成为实际党首。

民主统合党由原最大在野党民主党和市民统合党等小党于去年年底合并而成。韩明淑曾领导妇女权利运动，是韩国历史上首名出任国务总理的女性。

统合进步党是民主统合党的盟友，由民主劳动党、国民参与党等在野小党于去年12月合并。这个第二大在野党的共同党首、现任国会议员李正姬同样是女性。

对立政党相互攻击

选战正式打响前，对立政党已经开始相互攻击，一些在野党候选人“中弹”。

保守派候选人照例刮起“北风”，试图借所谓朝鲜“威胁”捞分，同时“抹红”自由派在野党候选人。一些媒体最近连篇累牍报道所谓某“亲朝团体”幕后支持李正姬执掌统合进步党，指认她党内预选“暗箱操作”，迫使她放弃候选人资格。

统合进步党要员李庸燮批评说，新国家党祭出“抹红”这一过时伎俩，让选民困惑，属于政治阴谋，试图破坏统合进步党和民主统合党的联盟。

民主统合党领导层大多为已故前总统卢武铔的“旧部”。执政党借机指责韩明淑等人只是反对他们先前支持的政策，搞“政治理念斗争”。

胡若愚(新华社专稿)



3月29日，民主统合党党首韩明淑前往首尔东大门等地和京畿道光明市拜票。



3月29日，新国家党非常对策委员会委员长朴槿惠在首尔光化门清溪川广场演说。

首尔选区席位多 民意摇摆

这是韩国20年来首次在同一年选举国会和总统。今年是李明博任期最后一年，选举一般而言有利于在野党。然而，随着韩国和美国自由贸易协定、济州岛海军基地建造项目等经济和安全议题成为热点，按照韩国社会舆论研究所高级分析师尹熙雄(音译)的说法，“保守派开始重振旗鼓”。民主统合党干事长朴仙淑早些时候推断，这个大

在野党没能利用先前的有利氛围，“过去3个月丢失30个议席”。民调显示，新国家党和民主统合党可能分别赢得大约130个席位。尹熙雄说，两大政党将激烈争夺国会多数席位，如果民主统合党能在新国家党传统票仓赢得超过10个席位，坚持与统合进步党结盟，有望成为多数党。一些分析师说，首尔、

庆尚南道、釜山市等地的选区席位多且民意“摇摆”，成为必争之地。其中，釜山等东南部成为热点，因为卢武铔时期青瓦台秘书室长文在寅在釜山市沙上区宣布参选总统，外界视他为在野党最具竞争力的候选人。第19届国会设300个席位。其中246席由单一选区制产生，920名候选人登记参选，相当于每3.7人竞争一个议席。其余54席

由比例代表制产生，即由参选政党指定候选人，政党得票率跨过国会“门槛”后，按得票比例分配席位。4月11日投票前13天为竞选活动期，候选人可以扫街拜票，借助汽车和车载扬声器在公共场合演说。另外，包括持外国“绿卡”、即永久居住权的韩国人在内，大约12.36万海外选民首次有权参加投票。胡若愚(新华社专稿)

朴槿惠表示：选举是政治理念和民生之间的选择，我们必须通过这次选举克服过去的政治理念斗争，重新起步。

韩明淑回应：执政党既然已经更名，就该抛弃同样过时的手法。李明博政府失败的政策致使社会服务特权阶层。

“阿盟峰会‘不会’要求叙总统辞职”

媒体披露峰会决议草案显示，阿盟峰会领导人支持安南斡旋叙危机以及敦促叙各派别停火

阿拉伯国家联盟首脑会议3月29日在伊拉克举行，焦点之一是叙利亚危机。伊拉克官员表态和媒体披露的峰会决议草案显示，与会领导人打算支持叙利亚危机联合特使科菲·安南缓解危机的努力，敦促叙利亚各派别停火并对话，同时不会要求叙利亚总统巴沙尔·阿萨德辞职。伊拉克外交部长霍希亚尔·兹巴里28日在阿盟

峰会外长预备会议结束后告诉媒体记者：“我们认为，叙利亚接受国际(调解)方案是积极而有建设性的一步……需要落实这一方案。”伊拉克政府发言人阿里·达巴格说，就如何实施安南提出的方案，峰会打算寻求共识，包括谋求与叙利亚反对派对话。安南的发言人27日声明，叙利亚政府表示同意接

受安南就缓解叙利亚危机提出的六点建议，含立即停止在平民区使用重型武器并撤出部队、政府与反对派在联合国监督下停止一切形式的武装暴力、每天为伤员转移和人道主义援助停火两个小时。兹巴里说，峰会不会要求叙利亚总统巴沙尔辞职。“选择和选出领导人应该由叙利亚民众决定，而不是由阿盟或任何其他方

定。”他说，28日外长会议“压根儿没有”讨论是否向叙利亚反对派提供武装。阿盟去年11月12日决定，自同月16日起中止叙利亚的阿盟成员国资格。不少分析师认为，阿盟成员国分歧。伊拉克和黎巴嫩等国支持以对话方式缓解叙利亚危机，而一些海湾国家公开呼吁武装叙利亚反对派。耿学鹏(新华社专稿)

叙一空军准将遭枪杀

叙利亚官方媒体29日报道称，该国一名空军准将于当地时间28日在叙利亚北部城市阿勒颇附近遭一伙武装分子枪杀。4名武装分子在阿勒颇近郊一座清真寺附近枪杀了空军准将阿卜杜拉，随后乘车逃匿。阿卜杜拉育有2儿1女。媒体称，叙利亚武装分

子的此类暴行已非第一次。之前，陆军上校阿赫什在叙首都大马士革郊区的家门口被武装分子杀害；居住在叙利亚哈马市的教师阿巴尼因车上爆炸物被引燃身受重伤，后被证实是武装分子所为。此外，武装分子还制造了一系列导致平民伤亡、公共设施受损的袭击事件。(钟合)